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Directions (1-5): निम्िलिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि करें और िीचे दिए गए प्रश्िों के 

उत्तर िीजजए. 
आठ व्यक्ति एक विृाकार मेज के चारो ओरबैठे हैंऔर कुछ कें द्र की ओर उन्मुख हैं और उन्हें लैपटॉप 

ब्ाांड पसांद हैं जबकक कुछ बाहर की ओर उन्मुख हैं और उन्हें कार ब्ाांड पसांद हैं. 
E, रीनॉल्ट पसांद करने वाले के दायें से िीसरे स्थान पर बैठा है. रीनॉल्ट और फोडड पसांद करने वाले 

व्यक्ति के मध्य केवल एक व्यक्ति बैठा है.  F, फोडड कार पसांद करने वाले व्यक्ति के दायें से िीसरे स्थान 

पर बैठा है, F, क्जसे एप्पल लैपटॉप पसांद है. F और लेनोवो लैपटॉप पसांद करने वाले व्यक्ति के मध्य 

केवल एक व्यक्ति बैठा है. G को कार पसांद नहीां है.  G,डलै पसांद करने वाले के ववपरीि बैठा है. G और 
H के मध्य केवल एक व्यक्ति बैठा है.  एसर लैपटॉप पसांद करने वाला व्यक्ति और हुांडई कार पसांद 

करने वाला व्यक्ति एक-दसूरे के ननकटिम पडोसी हैं. H, F की समान ददशा की और उन्मुख है.  A,B 

के दायें से दसूरे स्थान पर बैठा है और उस ेफोडड कार पसांद नहीां है. C,H का ननकटिम पडोसी नहीां है. 

D,E का ननकटिम पडोसी नहीां है. इनमें से एक को सुजुकी कार पसांद है.  

 

Q1. ननम्नललखखि में से ककसे फोडड पसांद है? 

(a) D 
(b) G 
(c) F 
(d) A 

(e) इनमें से कोई नहीां 
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Q2. ननम्नललखखि में से कौन एसर पसांद करने वाले की ओर उन्मुख है? 

(a) C 
(b) G 
(c) F 
(d) E 

(e) इनमें से कोई नहीां 
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Q3. E के बाईं ओर से गिएां जाने पर, E और D के मध्य ककिने व्यक्ति बैठे हैं? 

(a) चार  

(b) दो 
(c) िीन 



(d) चार स ेअगिक 

(e) कोई नहीां  
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Q4. B को ननम्नललखखि में से तया पसांद है? 

(a) रीनॉल्ट  

(b) सुजुकी 
(c) फोडड 
(d) हुांडई 

(e) इनमें से कोई नहीां 
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Q5. Hके सन्दर्ड में G का स्थान तया है? 

(a) दायें से चौथा 
(b) ठीक बाएां 

(c) बाएां से दसूरा 
(d) दायें स ेिीसरा 
(e) इनमें से कोई नहीां 
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Direction (6-8): निम्ननिखित प्रश्न ों में, प्रतीक #, &, @, * , $, % और© का निनिन्न अर्थों के सार्थ 

प्रयनग नकया गया है जैसा नक िीचे दर्ााया गया है. निम्ननिखित तानिका कन ध्यािपूिाक पनिए और 

नदए गए प्रश्न ों के उत्तर दीनजये: 
 
A@B- A is the child of B. 
A©B- A is the parent of B 
A%B- A is father-in-law of B 
A&B- A is brother-in-law of B 
A$B- A is brother of B 
A*B- A is wife of B 
A#B- A is sister-in-law of B 
 

Q6. यदद व्यांजक ‘P@Q©R*S, P&S, T%S’, सत्य है, िो P,T से ककस प्रकार सम्बांगिि है? 

(a) वपिा 

(b) पुत्री 

(c) पुत्र 



(d) दामाद 

(e) इनमें से कोई नहीां 
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Q7. यदद व्यांजक ‘G*H©L$K#M’ सत्य है, िो ननम्नललखखि में से कौन G की पुत्रविू है (K अवववादहि है 

और G के केवल दो सांिान हैं)? 
(a) H 
(b) L 
(c) K 
(d) M 

(e) ननिाडररि नहीां ककया जा सकिा 
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Q8. यदद व्यांजक ‘D$F*K©R©G@H’ सत्य है, िो G,K स ेककस प्रकार सांबांगिि है? 

(a) ग्रैंडडॉटर 

(b) पुत्र 

(c) पुत्रविू 

(d) ग्रैंडसन 

(e) ननिाडररि नहीां ककया जा सकिा  
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Directions (9-10): ननम्नललखखि जानकारी का ध्यानपूवडक अध्ययन कीक्जए और नीचे ददए िये प्रश्नों के 

उत्तर दीक्जए. 
एक पररवार में साि सदस्य हैं. इस पररवार में दो वववादहि युग्म हैं और िीन पीदियाां हैं. C, K की आांट है. 

N, O का पटेनडल ग्रैंडफादर है. L के दो पुत्र हैं.  R,O की मााँ है.  P,L से वववादहि नहीां है.  O,K की नीस 

है. P एक वववादहि पुरुष है. C, L का सहोदर नहीां है. 

 

Q9. ननम्नललखखि में से कौन C का नेफ्यू है? 

(a) P 
(b) O 
(c) K 

(d) दोनों (a) और (c) 



(e) इनमें से कोई नहीां  
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Q10. ननम्नललखखि में से कौन P की मााँ है? 

 
(a) R 
(b) K 
(c) L 
(d) C 

(e) इनमें से कोई नहीां 
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QTags Blood Relation 
 

Q11. कथि: कें द्रीय मांत्री सुरेश प्रर्ु ने कहा कक र्ारिीय रेलवे आिे के ववद्युिीकरण से डीजल जैसे 
पारांपररक ईंिन पर ननर्डरिा कम करेिा.  
(I)पयाडवरण के सांरक्षण और रेलवे पटररयों के ववद्युिीकरण को लक्षक्षि करने के ललए पारांपररक ईंिनों 
पर ननर्डरिा कम करना प्राथलमकिा है िाकक डीजल के उपयोि से जैववक लार् लमल सके. (II)अक्षय ऊजाड के अन्य रूपों के उपयोि पर जोर देिे हुए, ऊजाड के अन्य अक्षय स्रोिों जैस ेसौर ऊजाड, 
पवन ऊजाड पर क्स्वच करना महत्वपूणड है. रेल मांत्री ने कहा कक पयाडवरण सांरक्षण "अथडव्यवस्था को 
बढाने" में मदद कर सकिा है. 

उपरोति कथन का कारण तया हो सकिा है? 

(a) दोनों I और II 

(b) केवल I  

(c) या िो I या II 

(d)केवल II 

(e)इनमें से कोई नहीां 
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Q12. कथि: र्ारि की जनसांख्या 2024 के आसपास चीन से अगिक हो सकिी है, सांयुति राष्ट्र के 

पूवाडनुमान के अनुसार, 2030 में इसके 1.5 बबललयन को छून ेका अनुमान है. 
(I)दो सबस ेअगिक आबादी वाले देश, र्ारि और चीन, कुल वैक्श्वक आबादी का 19 और 18 प्रनिशि 

शालमल हैं. 
(II)र्ारि की जनसांख्या में अांििः 2030 के बाद की आिी सदी में 2100 िक 1.51 बबललयन की 
गिरावट देखी जा सकिी है. 



(III) जारी ककए िए नए अनुमानों में कहा िया है कक 2024 में र्ारि और चीन में लिर्ि 1.44 बबललयन 

की आबादी होने की उम्मीद है.  

 

ननम्नललखखि में से कौन सा ददए िए कथन को नकारिा है? 

(a)उपरोति में से कोई नहीां 

(b)केवल I और II 

(c)केवल II और III 

(d)केवल I 

(e)केवल III 
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Directions (13- 15): िीचे दिए गये प्रश्िों में प्रतीक @, &, %, $ और # का निम्िलिखित अथों के साथ 

प्रयोग ककया गया है: 
‘P @ Q’ का अथड ‘P, Q से छोटा नहीां है’ 

‘P &Q’ का अथड ‘P न िो Q से बड़ा न ही उसके बराबर है’ 

‘P# Q’ का अथड ‘P न िो Q से बड़ा न ही उस से छोटा है’ 

‘P $ Q’ का अथड ‘P, Q से बड़ा नहीां है’ 

‘P % Q’ का अथड ‘P न िो Q से छोटा न ही उसके बराबर है’. 

अब नीचे ददए िए प्रत्येक प्रश्न में ददए िये कथनों को सत्य मानिे हुए, ज्ञाि कीक्जये कौन सा ननष्ट्कषड ददए 

िये कथनों का अनुसरण करिा है. 

 

Q13. कथि:  R @ V, V $ J, J&K 

निष्कर्व:  I. K % R                 II. J @ R              III. K % V 

(a) केवल I सत्य है 

(b) केवल II सत्य है 

(c) केवल I और II सत्य हैं 

(d) केवल III सत्य है 

(e) इनमें से कोई नहीां 
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Q14. कथि:  D % H,  H @ V,        V $ W 

निष्कर्व:  I. H % W            II. D % V               III. D % W 

(a) केवल I सत्य है 

(b) केवल II सत्य है 

(c) केवल I और II सत्य हैं 

(d) सर्ी सत्य हैं 

(e) इनमें से कोई नहीां 
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Q15. कथि:  M $ T,      T& J, J #N 

निष्कर्व:  I. N % M             II. J % M             III. M $ N 

(a) ) केवल I सत्य है 

(b) केवल II सत्य है 

(c) केवल I और II सत्य हैं 

(d) सर्ी सत्य हैं 

(e) इनमें से कोई नहीां 
L1Difficulty 1 
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Solutions 
Solutions (1-5): 
Sol. 



 
S1. Ans.(a) 
S2. Ans.(c) 
S3. Ans.(b) 
S4. Ans.(b) 
S5. Ans.(c) 
 
Solution (6-8): 
S6. Ans.(c) 
Sol. 

 
S7. Ans.(d) 
Sol. 

 
S8. Ans.(e) 
Sol.  



 
 
Solutions (9-10): 
Sol. 

 
S9. Ans.(d) 
S10. Ans.(c) 
 
S11. Ans.(a) 
Sol. In the above question we have to find the possible reason of Suresh Prabhu’s 
statement. 
For I-This statement clearly indicates that to protect the environment the usage of 
conventional fuels should be reduce which could be the reason of reason of Prabhu’s 
statement. 
For II-This statement is also signifying use of other forms of renewable sources for 
environment conservation which would further help to boost the economy. So, this could 
also be the possible reason. 
 
S12. Ans.(a) 
Sol. In the above question we have to find which statement does not nullify the given 
statement. 
For I-This statement supports the given statement as India and China are most populous 
countries constitute maximum of the global population. 
For II-This statement states that there may be reduction in population after 2030, it also 
does not nullify the statement. 
For III-This also supports the given statement as it also describes that both India and China 
will have 1.4 billion populations each. 
 
Solutions (13-15): 
S13.Ans.(d) 



S14.Ans.(b) 
S15.Ans.(c) 
 


